

ОБРАЩЕНИЕ

**Белгородской областной Думы к депутатам Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации об ускорении рассмотрения и
принятия проектов федеральных законов о внесении изменений в Федеральный
закон «Об ограничении курения табака» и Кодекс Российской Федерации об
административных правонарушениях**

Белгородская областная Дума выражает свою обеспокоенность одной из актуальнейших проблем - распространение табакокурения среди граждан.

С потреблением табака и воздействием табачного дыма связан ряд социальных, экономических и экологических последствий, а ущерб здоровью от потребления табака ложится тяжёлым бременем на общество и государство.

Курение табака является причиной возникновения целого ряда серьёзных заболеваний, дающих высокий процент смертности среди населения.

В то же время проблема табакокурения до сих пор не вошла в число приоритетов государственного регулирования, несмотря на то, что данная тема неоднократно изучалась и обсуждалась на самых различных уровнях.

Федеральным законом от 10 июля 2001 года № 87-ФЗ «Об ограничении курения табака» установлен запрет на курение табака на рабочих местах, в городском и пригородном транспорте, на воздушном транспорте при продолжительности полёта менее трёх часов, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, культуры, на территориях и в помещениях образовательных организаций, в помещениях, занимаемых органами государственной власти, за исключением курения табака в специально отведённых местах.

Данный правовой запрет до настоящего времени остаётся без соответствующей правовой охраны.

Федеральный закон содержит указание на возможность административной ответственности за нарушение указанного запрета. Однако единственная статья 11.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает предупреждение или наложение административного штрафа в размере ста рублей за курение в вагонах (в том числе в тамбурах) пригородного поезда, в неустановленных для курения местах в поезде местного или дальнего сообщения, либо на судне морского или внутреннего водного транспорта, либо на воздушном судне при продолжительности полёта менее трёх часов.

В настоящее время в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации находится на рассмотрении ряд законопроектов, предусматривающих внесение изменений в Федеральный закон «Об ограничении курения табака» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части ужесточения мер за курение табака, а также установления административной ответственности за нарушение ограничений, предусмотренных Федеральным законом «Об ограничении курения табака».

На основании изложенного, с учётом значимости обозначенного вопроса Белгородская областная Дума обращается к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой ускорить рассмотрение и принятие указанных проектов федеральных законов.